

多部委「組合拳」穩信心

險資料可釋放逾萬億資金 174公司回購或增持股份

美國加徵「對等關稅」引發全球市場經歷「黑色星期一」。「國家隊」三大巨頭中央匯金、中國誠通和中國國新入市穩股市、穩信心。國務院國資委、中國人民銀行、國家金融監管總局及中央匯金公司等機構昨再發聲，堅決維護資本市場平穩運行，而中央匯金首次提出「中國版平準基金」定位。此外，包括多家大型央企在內的逾百上市企業公布增持或回購旗下上市公司股票。昨有174家公司發布回購或增持公告，目前披露金額已逾100億元（人民幣，下同）。



■金監總局提出優化保險資金比例監管政策，加大對資本市場支持。

國家金融監督管理總局發布通知，提出優化保險資金比例監管政策，加大對資本市場和實體經濟支持力度，明確上調權益資產配置比例上限；簡化檔位標準，將部分檔位償付能力充足率對應權益類資產比例上調5%，進一步拓寬權益投資空間，為實體經濟提供更多股權性資本。

險資投資股票及基金逾4萬億

內地媒體引用數據指，保險行業去年底資金運用餘額33.26萬億元，每增加1%的配置，料可帶來3,000億元增量資金。據金監總局資料顯示，保險資金投資股票和權益類基金的金額已逾4.4萬億元。

另有基金界人士稱，以目前的配置、行業平均配置權益類資產約12%，今次調整理論上可釋放超過千億元增量資金。疊加市場預期的長期鬆綁空間，未來潛在增量資金規模可望達到逾萬億元。

富國基金則估計，以上調5%權益資產配置比例上限估算，預計若用足權益資產比例上限，可帶來的增量入市資金則達

1.66萬億元。

「中國版平準基金」已成形

清華大學國家金融研究院院長田軒認為，「中國版平準基金」已成形，在傳遞積極信號、緩解恐慌情緒、增強投資者信心的同時，能夠有效緩解資本市場流動性壓力、增加交易量和活躍度。

田軒表示，通過增持交易所買賣基金（ETF）等金融工具，可以實現對市場指數的間接投資，優化投資組合，降低市場波動帶來的風險，並帶動其他機構投資者跟隨，發揮市場合力效應，穩定市場。

此外，多家央企也宣布增持回購旗下上市公司股票。其中，中國太保（2601）、中國人壽（2628）、新華保險（1336）等險企表示，堅定看好中國資本市場發展前景，積極開展股票增持計劃。

國務院國資委表示，將全力支持推動中央企業及其控股上市公司主動作為，不斷加大增持回購力度，切實維護全體股東權益，持續鞏固市場對上市公司的信心，

部分公布回購之上市公司

公司	回購情況
中石油	控股股東中石油集團擬以28億至56億元（人民幣，下同）增持公司A、H股
中石化	中石化集團增持公司1,784萬股A股股份；計劃以20億至30億元增持公司A、H股
中海油	中海油集團擬以20億至40億元增持公司A、H股；3億至5億元增持中海油服A、H股份
中國太保	以自有資金回購A股股票
中移動	在有利股東權益保護時擇機進行回購
紫金礦業	擬回購6億至10億元公司股份
美的集團	擬回購15億至30億元公司股份

努力提升公司價值。另據全國社會保障基金理事會消息，全國社會保障基金理事會近日主動增持國內股票，並將繼續增持。

18家重點企業落戶香港

特區政府引進重點企業辦公室昨舉行簽約儀式，第4批重點企業夥伴將落戶香港，共有18家企業涉及人工智能與數據科學、生命健康科技、先進製造與新能源科技等行業。

是次簽約的18家企業，包括螞蟻數字科技香港子公司、Certified Kernel Tech (CertiK)、百度智能駕駛、理想汽車、應脈醫療科技（上海）等。其中兩間企業來自美國；一間來自新加坡；其餘均為內地公司，其中一間企業選擇不公開名稱。

帶來500億投資

財政司司長陳茂波昨在簽約儀式致辭時表示，是次引進的企業，不少都將在香港設立研發中心或擴展業務，設立全球或地區總部，未來將為香港帶來500億元投資，創造2萬個職位。

應脈醫療科技總裁邊英男表示，面對中美貿易及關稅問題，香港政策環境對穩定公司全球供應鏈具有顯著優勢。設施租金成本與上海場地相差不大。若考慮人力成本，香港並無明顯劣勢，並具地緣優勢。



■第4批重點企業料為港創造2萬個職位。

比亞迪料首季盈利倍增

比亞迪股份（1211）昨發盈喜，預計今年第1季盈利介乎85億元至100億元人民幣，按年增86.04%至118.88%。

新能源汽車銷售創新高

集團指出，首季新能源汽車產業保持強勁增長勢態，再創同期歷史新高，且海外新能源汽車銷量實現跨越式增長，進一步鞏固全球新能源汽車銷量第一的領先地位。

此外，公司依託持續擴大規模經濟和垂直整合策略布局，助力業務獲利實現大幅增長。

另一方面，比亞迪積極拓展海外市場，集團正式進入瑞士市場，首店設在蘇黎世班霍夫大街金融核心區。第一批進入當地市場的三款車型包括海豹、海獅07EV、宋Plus DM-i，覆蓋純電動和插電式混合動力兩種動力模式。

據悉，比亞迪將與當地經銷商Automotive Suisse合作，在盧加諾和貝林佐納共同開設兩家門店，本月開始試業，計劃在今年第3季開業。目標今年底在瑞士設立15個銷售點。



■去年「9+5」措施推出以來，共有逾39,000家中小企受惠。

美國上周對貿易夥伴開徵「對等關稅」，為全球貿易與經濟增長帶來重大挑戰。金管局昨與「銀行業中小企貸款協調機制」和「中小企融資專責小組」開會制訂應對措施，將在去年「9+5」項支持中小企措施基礎上，再新增5項更具針對性措施，包括對進出口及製造業、建造業及運輸業等三個行業，提供針對性支持。

「9+5」新增支持措施，包括一）進出口及製造業：18家參與銀行同意彈性延長貿易融資貸款還款期（例如90天或120

金管局加碼5招撐中小企

天），或提供其他合適信貸安排（例如分期攤還相關貸款、提供「部分還本」選項，甚或還息不還本），以協助個別出現短期性資金流壓力的客戶。

二）建造業：銀行透過協商機制，為面臨資金流壓力的企業，特別是可能因資金鏈問題，而面臨突如其來資金流壓力的建造業分判商，盡量提供彈性財務安排，減輕客戶資金周轉壓力。

提供彈性還款安排

三）運輸業：銀行積極考慮推出更切合運輸業需要的貸款產品，以配合特區政府落實一系列優化的士服務的措施，並因應業界個別情況，提供更多具彈性的還款安排，以助應對營運挑戰，同時相應延長貸款年期，支持行業發展。

四）租契續期：銀行加強宣傳《政府

租契續期條例》，確保前線員工熟悉《條例》下的地契續期，妥善解答客戶對地契有關的按揭查詢和提供合適服務。

五）北部都會區建設：在金管局協調下，銀行公會和中資銀行業協會已向發展局了解北都發展概況，並研究如何在融資方面配合政府推行「片區開發」和其他發展。

金管局副總裁阮國恒昨表示，業界同意為進出口業提供其他合適信貸安排，以應對貿易爭端帶來的付運及訂單受阻情況。

他指出，自金管局聯同銀行業去年推出「9+5」項支持中小企措施以來，共有逾39,000家中小企受惠，涉及信貸額度超過950億元。同時參與「中小企融資專責小組」的銀行在其貸款組合中預留的中小企專項資金已超過3,900億元。